

# **Odpovědnost prodávajícího za vady zboží v mezinárodním obchodním styku podle Úmluvy OSN o smlouvách o mezinárodní koupi zboží**

## **Abstrakt**

Tato diplomová práce se zabývá úpravou odpovědnosti prodávajícího za vady zboží v mezinárodním obchodním styku obsaženou v Úmluvě OSN o smlouvách o mezinárodní koupi zboží. Dokument, kterým je vázáno 89 států z různých částí světa, je nejvýznamnějším dokumentem v oblasti práva mezinárodního obchodu obsahujícím unifikovanou úpravu. Úmluva se týká hmotněprávní úpravy mezinárodní kupní smlouvy, za kterou považuje smlouvu o koupi uzavřenou mezi stranami, které mají místo podnikání v různých státech. V případě, že jsou oba tyto státy smluvní stranou Úmluvy, je přímo aplikovatelná, tzn. použije se bez odkazu kolizní normy.

Unifikace právní úpravy je pro oblast mezinárodního obchodu důležitá, obzvláště pro oblast kupní smlouvy jakožto nejpoužívanějšího smluvního typu. Nejvíce problematickou oblastí v obchodních vztazích je situace, kdy smluvní strana nesplní své povinnosti ze smlouvy. Z toho důvodu je pro zajištění co nejpříznivějšího prostředí pro mezinárodní obchod a rozvoj hospodářství podstatné, aby měli obchodníci stanovena jasná pravidla pro fungování svých obchodů, a zejména měli jasnou představu o prostředcích ochrany, které jim plynou z nesplnění smlouvy druhou stranou.

Cílem diplomové práce je popsat a analyzovat současnou úpravu odpovědnosti prodávajícího za vady zboží obsaženou v Úmluvě a případně zhodnotit, zda je skrze rozhodnutí národních soudů (případně rozhodčích tribunálů) zajištěna její jednotná interpretace a aplikace. Z tohoto důvodu práce rovněž rozebere relevantní judikaturu a porovná rozhodnutí různých národních jurisdikcí. Dílčím cílem práce je porovnat úpravu odpovědnosti prodávajícího za vady zboží obsaženou v Úmluvě s úpravou podle občanského zákoníku a francouzského občanského zákoníku.

Práce je rozdělena do tří částí: v první části se zabývá vymezením základních pojmů a vznikem odpovědnosti prodávajícího, druhá část rozebírá nároky kupujícího, které plynou z odpovědnosti prodávajícího za vady zboží, a třetí část se zaměří na postup, který musí kupující dodržet, aby byly jeho nároky, popsané v části druhé, zachovány. V každé části je popsána současná právní úprava podle Úmluvy, zdůrazněny problémy, které mohou vzniknout při její interpretaci, a srovnána relevantní soudní, případně rozhodčí, rozhodnutí.